

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО



«АРКТИКА: ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ (К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ БОТАНИКА Л.А. СЕРГИЕНКО)»

11 сентября Санкт-Петербургский Филиал Института истории естествознания и техники им. С.И. Вавилова Российской академии наук приглашает на научные чтения **«Арктика: прошлое, настоящее, будущее (к 75-летию со дня рождения ботаника Л.А. Сергиенко)»**.

В рамках чтений предполагается рассмотреть историю изучения и освоения арктического региона – одного из важнейших направлений мировой политики. В чтениях будет освещено и современное состояние проблем, касающихся Арктики, так как в XXI в. происходит «переосвоение» Арктики, переосмысление прошлых открытий и активное развитие арктических территорий. В данный регион приходят новые «игроки», в связи с чем Арктика становится зоной международного соперничества и сотрудничества.

Чтения будут приурочены к 75-летию со дня рождения известного биолога – ботаника Л.А. Сергиенко, которая почти 50 лет отдала изучению приморских маршей Арктики. Л.А. Сергиенко была представителем от России в группе по изучению берегов Арктики (Coastal Expert Monitoring Group) рабочей группы CAFF (Conservation of Flora and Fauna) Арктического совета.

Чтения будут проводиться по следующим основным направлениям:

- Биологические науки
- Географические науки
- Исторические науки
- Менеджмент туризма

1. История организации и проведения научных экспедиций и исследовательских путешествий в Арктике и прилегающих регионах в XVII — начале XXI в.

2. Вклад Л.А. Сергиенко в изучение арктического побережья.

3. Арктическая зона Российской Федерации – регион международного сотрудничества.

4. Методы и методики исследования и освоения северных и арктических регионов России, применение полученных данных и результатов на практике.

Возможно обсуждение и других вопросов, в рамках заявленной главной темы Чтений.

Чтения состоятся в смешанном формате (очно и с помощью платформы zoom).

Окончательная тематика секционных заседаний будет определена по итогам анализа поступивших заявок. Для участия в чтениях приглашаются преподаватели, студенты, магистранты, аспиранты, докторанты, научные сотрудники, соискатели и др. заинтересованные специалисты в своих областях.

Для участия в чтениях необходимо прислать **до 15 марта 2025 г. заявку и краткую аннотацию доклада** (около 100 слов).

Форма заявки приведена ниже. Предполагается предварительная рассылка Программы чтений с аннотациями докладов. По результатам рассмотрения заявок будет произведена рассылка приглашений.

Заявку и аннотации докладов просьба присылать к.и.н., вед.н.с СПбФ ИИЕТ РАН Т.Ю. Фекловой на электронный почтовый адрес: tat-feklova@yandex.ru.

Оргкомитет оставляет за собой право отбора докладов на чтениях.

Оплата командировочных расходов – за счёт направляющей стороны.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:

Санкт-Петербургский Филиал Института истории естествознания и техники им. С.И. Вавилова Российской академии наук.

Адрес: 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 5, лит. Б (вход с Таможенного переулка).

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В ЧТЕНИЯХ

Фамилия, имя, отчество	
Место работы/учёбы (полностью)	
Учёная степень, звание, должность	
Контактная информация (почтовый адрес с указанием индекса, номер телефона)	
Адрес электронной почты	
Тема доклада	
Форма участия (очная, дистанционная)	
Аннотация	